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Cada apartado contiene lo siguiente:

e Apartado I.
Un cuadro resumen en el que se detalla para cada item: tipo de item, respuesta correcta,
puntuacion maxima, saberes basicos, competencias especificas y proceso evaluado.

e Apartado Il.
Resolucion, criterios de evaluacion y calificacion de los items que necesitan correccion.

e Apartado lll.
El cuadernillo del alumnado completo con las soluciones indicadas.






La prueba de Competencia Matematica consta de 21 items, de los cuales catorce deben ser
corregidos y calificados. Estos items son los siguientes:

Se presenta a continuacién un cuadro resumen en el que se detalla para cada item planteado: el
tipo de item, la respuesta correcta, la puntuacion maxima, los saberes bésicos, las

1,2,3,56,7,8, 10, 13, 14, 15, 18,19, 21y 22

. CUADRO RESUMEN

competencias especificas y el proceso evaluado que corresponde.

Tipo de Respuesta [Puntuacién Saberes -

Ne g - e Comp. especificas Proceso evaluado

item correcta maxima basicos

1 Respuesta Ver apartado 3 NUmérico Resolucion de Analizar y aplicar
abierta Il Problemas

2 Respuesta Ver apartado 1 Espacial Resolucion de Analizar y aplicar
abierta Il problemas

3 Respuesta Ver apartado 1 NUmeérico Razonamiento y Razonar y reflexionar
abierta Il prueba

4 RSPl C 1 Numeérico REHONEIT a2 Analizar y aplicar
cerrada problemas

5 Respuesta Ver apartado| 2 NUmeérico Razonamiento y Razonar y reflexionar
abierta Il prueba

6 Respuesta |Ver apartado 1 Medida Resolucion de Analizar y aplicar
abierta Il problemas

Respuesta |Ver apartado L. Razonamiento y . .

7 abierta I 2 Numeérico prueba Analizar y aplicar

8 Respuesta VBT EEErEAE 1 Estocastico Comunlcacprj y Conocer y reproducir
abierta Il representacion

9 RSPl D 1 Medida rEsOlET Analizar y aplicar
cerrada problemas

10 Respuesta Ver apartado 2 Medida Resolucion de Analizar y aplicar
abierta Il problemas

11 RESPUESE B 1 Espacial Comunlcauo_rj y Conocer y reproducir
cerrada representacion

12 RES I D 1 Espacial Comunlcamo_r) Y Conocer y reproducir
cerrada representacion

13 Respuesta Ver apartado 1 Medida Resolucion de Analizar y aplicar
abierta Il problemas

14 RESIUESEL VED ZEEiEdE 1 Espacial Comunlcauo_rj y Conocer y reproducir
cerrada Il representacion

15 REEPUEEE ST Hpelitaee 1 Espacial Comumcamo_r) Y Conocer y reproducir
abierta Il representacion

16 RESPUESE C 1 Espacial Comunlcauo_rj y Conocer y reproducir
cerrada representacion

17 B D 1 Numérico Comunlcacm_r) y Conocer y reproducir
cerrada representacion

18 Rgspuestq WED STRECiE Rl 1 Numeérico Conexiones Analizar y aplicar

semiconstruida Il

19 Respuesta Ver apartado 5 NUmérico Resolucion de Analizar y aplicar
abierta Il problemas

20 R D 1 Algebraico RCrE U Razonar y reflexionar
cerrada prueba

21 Rgspuestq Ve EpatiEdl 2 Estocastico REEOIEMIIID; Razonar y reflexionar

semiconstruida Il prueba

22 RESUEEE | YieT Elganinl 1 Estocastico RGO Razonar y reflexionar

cerrada Il prueba







Il. ITEMS QUE PRECISAN CORRECCION Y CALIFICACION

A continuacion, se detallan las repuestas/soluciones correctas, el proceso de resolucién (cuando
proceda) y los criterios de correccion y calificacion de los siguientes items.

1,2,3,56,7,8, 10, 13, 14, 15, 18,19, 21y 22

1. EJERCICIO DE CALCULO MENTAL:

Iratxe ha comprado tres quesos iguales. Cada queso vale 25 euros.

Caleulo A | cuantos euros ha pagado? 75 €

Hoy por la mafiana he dado un paseo por un robledal. Primero he
paseado 34 minutos por el robledal; a continuaciéon, he parado para
Célculo B | almorzar; finalmente, he seguido paseando 26 minutos. ¢Cuéantos
minutos he paseado en total?

60 minutos

Kepa ha cortado un queso de 900 gramos en tres trozos iguales.

A ¢Cuanto pesa cada trozo? 300 gramos

4x9:6= (4por9... pausa de dos segundos... dividido entre 6 es igual

Calculo D a.)6

8+7-9+6=(8+7... pausa de dos segundos... menos 9 ... pausa de dos

Cellenio = segundos... mas 6 es igual a...) 12

56 : 7 x 9 = (56 dividido entre 7 ... pausa de dos segundos... por 9 es igual

Célculo F a.)72

Criterios de correccion

Puntuacion Respuesta/s

0-3 Se puntuard 0.5 por cada respuesta correcta.




2. Observa, en laimagen de laizquierda, el dibujo del suelo
del kiosco de la plaza de Olazti. ¢ Cuantos triangulos hay
en total?

En total hay 16 triangulos.

Criterios de correccion

Puntuacion Respuesta/s

1 Respuesta correcta.

0 Respuesta incorrecta o sin responder.

3. Averigua el numero de habitantes de Alsasua siguiendo estas pistas:

e Es un numero de cuatro cifras mayor que seis mil.

e Elresultado de la multiplicacion de la cifra de las unidades de millar y de
las centenas es 35.

e Lasuma de todas sus cifras es 16.

Escribe en cada casilla la cifra correspondiente.

En Alsasua hay 7 ‘ 5 ‘ 0 “ 4 habitantes.

Criterios de correccion

Puntuacion Respuesta/s
1 Solucién correcta.
0 Solucidn incorrecta o sin responder.

5. Enlaqueseria habiados quesos del mismo tamafio
y peso. Iratxe ha comprado medio queso y Kepa
dos cuartos del otro queso.

¢ Quién ha comprado mas cantidad?

Ninguno de los dos // Los dos la misma cantidad // Los dos igual ....



¢Por qué?

= Porque 1/2 = 2/4.
= Porque un queso tiene dos medios y cuatro cuartos.

= Se admiten respuestas equivalentes.

Criterios de correccion

Puntuacion Respuesta/s

Respuesta Y razonamiento correctos.

(Posibles razonamientos:

2 - Porque 1/2 =2/4

- Porque un queso tiene dos medios y cuatro cuartos

1 Respuesta correcta y razonamiento erréneo o insuficiente.

0 Respuesta incorrecta o sin responder.

En otofilo una familia estuvo visitando los robles
milenarios de Etxarri Aranatz. Recogieron unas hojas
e hicieron un cuadro. El cuadro mide 56 cm de ancho
y 44 cm de alto. ¢Cuantos centimetros mide el
perimetro del cuadro?

Escribe la operacion u operaciones y la solucion.

Calculos a realizar. Varios métodos validos como, por ejemplo:

56 +56+44 + 44 =200 cm

200 cm

El perimetro del cuadro mide 200 centimetros.

Criterios de correccion

Puntuacion Respuesta/s
1 Realiza correctamente el planteamiento y escribe la solucion
final correcta.
Planteamiento o solucidn incorrecta, o sin responder.
0 También se puntuara con 0 si ha escrito una solucidn (aunque
sea correcta) sin escribir la operacion.




En una carniceria de Arbizu, en enero, vendieron:
= |al1%semana, 10 kg de chistorra.
= |a28semana, el doble que en la 12 semana.
» |a32semana, 15 kg mas que en la 12 semana.
* en las cuatro semanas de abril han vendido 80 kg.

PRIMERA PREGUNTA. ¢Cuantos kilogramos vendieron las tres primeras

semanas, en total?

Escribe la operacion u operaciones y la solucién.

Calculos a realizar. Varios métodos validos como, por ejemplo:
22semana: 10 x 2 =20 kg
32semana: 10 + 15 =25 kg
Total: 10 + 20 + 25 =55 kg

Las tres primeras semanas vendieron 55 kilogramos de chistorra.

Criterios de correccion

Puntuacion Respuesta/s
1 Realiza correctamente el planteamiento, obtiene la solucién
final correcta y la escribe.
0 Respuesta incorrecta o, en el caso de ser correcta, ausencia
de planteamiento.

SEGUNDA PREGUNTA. ¢ Cuantos kilogramos de chistorra vendieron la cuarta

semana?
Escribe la operacion u operaciones y la solucion.

Calculos a realizar.

42 semana: 80 — 55 = 25 kg

La cuarta semana vendieron 25 kilogramos de chistorra.

Criterios de correccion

Puntuacion Respuesta/s
Planteamiento y respuesta correctos a partir del resultado de
1 la 12 pregunta.
Respuesta incorrecta o, en el caso de ser correcta, ausencia
0 de planteamiento.

NOTA. La puntuacién total sera la suma de las dos puntuaciones parciales.
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8. Cuatro amigos y amigas de Lakuntza suelen subir al

monte Beriain.

Observalatablacon los datos del numero de veces que

han subido este afo.

Eneko

Ana

Mikel

Irati

48

60

36

40

Representa estos datos en la siguiente grafica:

NUMERO DE VECES

64
56
48
40
32
24
16

8

0

Eneko

Ana

Mikel

Irati

Puntuacion

Criterios de correccion

Traza correctamente todas las barras con la correspondiente altura

Respuesta/s

de cada una de ellas (36 y 60 en medio de las lineas horizontales).

En cualquier otro caso.

NOTA. Si en lugar del diagrama de barras de la figura reflejan los datos con puntos,

e incluso con una linea fina vertical o una linea horizontal (sin cerrar la barra), se

considerard respuesta correcta. A la hora de representar los pares (Ana, 60) y (Mikel,

36) deben acercarse a la mitad de las lineas horizontales de graduacién para

considerar la respuesta correcta.
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10. Una familia haido en coche de Uharte Arakil a San Miguel de Aralar. Después
de visitar el Santuario de San Miguel han ido a Lekunberri a comer. A
continuacién, han vuelto a Uharte Arakil por Irurtzun.

Observa en laimagen el recorrido y las distancias de cada tramo.

) Aldatz
Lekunberri Q,

- Uharte Arakil On

¢.Cuantos kilémetros han recorrido en total?

Escribe la operacion u operaciones y la solucién.

Calculos a realizar. Varios métodos vdlidos como, por ejemplo:
(Opcién 1)

950 m + 560 m + 490 m = 2000 m 2000 m =2 km

10 km + 20 km + 26 km + 2 km = 58 km

(Opcidén 2)

10950 m + 20560 m + 26490 m = 58000 m 58000 m = 58 km

En total han recorrido 58 kilbmetros.

Criterios de correccion

Puntuacion Respuesta/s

Realiza correctamente el planteamiento, obtiene Ia
solucion final correcta y la escribe.

Planteamiento correcto, pero comete un unico error en
1 los calculos (si el nUmero de errores es mayor, no se
puntua).

Planteamiento incorrecto o incompleto. También se
0 puntuard con O si el estudiante escribe una solucion
(aunque sea correcta) sin escribir la operacion.
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13. Un equipo ciclista de la Sakana ha comprado la bicicleta
y la mochila de la imagen.

‘m =il iEl W™
=50l LR " 2
s wﬂhi’!;- ’ s

"= 50 ~||20 .
., BB 4
A\

Ha pagado con todos estos billetes y monedas:

¢,Cuantos euros ha pagado por la bicicleta?
Escribe la operacion u operaciones y la solucién.

Calculos a realizar. Varios métodos validos como, por ejemplo:

50+50+50+20+420+20+10+5+5+2+2 =234 (se puede realizar de forma mental).
234 -48 =186 €

En total ha pagado 186 euros por la bicicleta.

Criterios de correccion

Puntuacion Respuesta/s
Realiza correctamente el planteamiento, obtiene y escribe la solucién final

correcta.

Planteamiento correcto, pero comete un Unico error (error de calculo—en la
0,5 suma o en la resta — 0 no cuenta algun billete o alguna moneda). Si el
numero de errores es mayor, no se puntua.

Planteamiento incorrecto o incompleto.
0 También se puntuara con 0 si ha escrito una solucidn (aunque sea correcta) sin

escribir ninguna operacion.




14. Observa el mapa de la Sakana.

A B C D E F G H | J K L M
1 g \\ Piscinas Urdiaino - V\v-kl o
= o . / ~Lakuntza /:Arm
=4 N s U Ol I
4 B = N\ Afbiz
N > ( [A-10]
z \ I
(/ Etxarri-Aranatz
J // i /I":f/%{:;// [NA7i00]
3 YARS“U ) /“‘ AN L")/wfla/\'// Andimendi
~NTN = ik |
/ A1 e— Iturmendi
i Urdiain Undnu
4 A NA7100
1 " A Parque rjatural Urbasa o . Dorrao
5 —;Qr‘d/ia"/'./ a7 Ermita de San Adria o
Sefiala con unacruz X si es verdadero (V) o falso (F).
Vv F
A. Bakaiku esta en la cuadricula (H,3). X
B. Lakuntza estd en la cuadricula (L,4). X
C. Ziordia estd en la cuadricula (A,5). X
D. Dorrao esta en la cuadricula (F,4). X

Criterios de correccion

Puntuacion Respuesta/s
1 4 respuestas correctas.
0,5 3 respuestas correctas.
0 0, 1 o 2 respuestas correctas.
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15. Observa el mapa de la Sakana.

A B c D E F G H | J K L M
g \\ Piscinas Urdiaino e e Ny >
1 = [A1 ] - / ~Lakuntza /-'——:Am]
£ \ NA1000 [Re7s20 2= N
= = = Arhiz
Ei — o i
w { m
2 A /
_/ Elxafri-Aranatz
e = [NATI00]
A
3 e /“1 =y \/\’l/f,}i\—',/ AT Andimendi
Vv Rl |
j—— I Iturmendi
Urdiain Unanu
4 NA7100
Al
f / Parque rjatural Urbasa o Dorrao
oy
Ziordia—— Ermita de San Adria —

Koldo sale de Altsasu (D,3) y sigue este recorrido:
Dos casillas ala derecha

Una casilla para arriba

Seis casillas a la derecha

Una casilla para arriba

¢A qué pueblo ha llegado Koldo?

Koldo hallegado a Lakuntza.

Puntuacion

Criterios de correccion

Respuesta/s

Respuesta correcta.

Respuesta incorrecta o sin responder.
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18. Observa en laimagen las etiquetas que ha colocado el ganadero en las orejas
de sus vacas. Completa la serie para hallar los niumeros que faltan.

.
©
(o)
O
(o)

1575 1650 1725 1800 1875

Criterios de correccion

Puntuacién Respuesta/s
1 La respuesta es correcta (1800).
0 La respuesta no es correcta.

19. Una granja tiene 67 vacas lecheras. Si cada vaca produce 29 litros de leche al
dia, ¢cuéntos litros de leche produciran en total en el mes de mayo?

Escribe la operacion u operaciones y la solucion.

Cdlculos a realizar. Varios métodos validos como, por ejemplo:

67 * 29 = 1943 todas las vacas en un dia.
1943 x 31 = 60233 todas las vacas en un mes

En el mes de mayo produciran 60233 litros en total.

Criterios de correccion

Puntuacion Respuesta/s
Realiza correctamente el planteamiento y escribe la solucidn final

2

correcta.

Planteamiento correcto, pero comete un Unico error en los calculos
1 (si el nUmero de errores es mayor, no se puntla; se considera error

tomar en lugar de 31 dias, 30 dias para mayo).

Planteamiento incorrecto o incompleto.

0 También se puntuard con O si el estudiante escribe una soluciéon
(aunque sea correcta) sin escribir ninguna operacion.

16



21. En la siguiente gréfica se representa el nimero de vacas, segun su edad, que
tiene un ganadero:

60
S —
b e
Q —— I i
£ 40 —
L ] oo [
O L] e e
R I A [ —
g Nr— T
= (] TLIIC [ . ] I
=2 V-] e b o
= 20 i
14— — @ e @ —
0 +—— - 1
Menos de 2 afios Entre 2 y 4 afios Mas de 4 afios
Respuesta
¢, Cuantas vacas tiene con menos de 2 afos? 46
¢.Cuantas vacas tiene con 2 afios o0 mas? 84

Criterios de correccion

Puntuacion Respuesta/s
2 Responde correctamente a las dos preguntas.
1 Responde correctamente a una sola pregunta.
0 Respuestas incorrectas o no respondidas.
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22. Tenemos varias vacas encerradas en dos espacios, uno verde y otro azul:

Sacamos una vaca sin_mirar. Sefiala con una cruz si los siguientes sucesos
sSon sucesos seguros, posibles o imposibles:

Suceso Suceso Suceso
seguro posible imposible
A. Sacar unavaca negrade la
caja verde. X
B. Sacar una vaca blanca de
la caja azul. X
C. Sacar una vaca marrén de
la caja azul. ¢
D. Sacar una vaca marron de
la caja verde. X

Puntuacion

Criterios de correccion

Respuesta/s

1 4 respuestas correctas.
0,5 3 respuestas correctas.
0 0, 1 o0 2 respuestas correctas.

18



. CUADERNILLO CON SOLUCIONES

Finalmente, se detalla a continuacion la respuesta correcta de cada pregunta cerrada (en el caso
de las abiertas / semiconstruidas, se indica solamente la solucion / respuesta).

1.

EJERCICIO DE CALCULO MENTAL:

Célculo A

Iratxe ha comprado tres quesos iguales. Cada queso vale 25 euros.
¢ Cuantos euros ha pagado? 75 €.

Hoy por la mafiana he dado un paseo por un robledal. Primero he
paseado 34 minutos por el robledal; a continuaciéon, he parado para

Calculo B almorzar; finalmente, he seguido paseando 26 minutos. ¢Cuantos
minutos he paseado en total? 60 minutos.
. Kepa ha cortado un queso de 900 gramos en tres trozos iguales.
CalculoC | ",
¢Cuanto pesa cada trozo? 300 gramos.
calculo D 4x9:6= (4por9... pausa de dos segundos... dividido entre 6 es igual
a..)6
. 8+7-9+6=(8+7... pausa de dos segundos... menos 9 ... pausa de dos
Célculo E ; .
segundos... mas 6 esigual a...) 12
calculo F 56 : 7 x 9 = (56 dividido entre 7 ... pausa de dos segundos... por 9 es igual

a..)72

19



Sakana

En la Sakana se pueden hacer varias

BAKAIKU ARBIZU

actividades: visitar sus pueblos, pasear ITURMEN!
por los robledales, subir a San Miguel

de Aralar, comprar productos de la

zZona...

2. Observa, enlaimagen delaizquierda, el dibujo del suelo del kiosco de la plaza
de Olazti. ¢ Cuantos triangulos hay en total?

En total hay 16 triangulos.

3. Averigua el numero de habitantes de Alsasua siguiendo estas pistas:

e Es un numero de cuatro cifras mayor que seis mil.

e Elresultado de la multiplicacion de la cifra de las unidades de millar y de
las centenas es 35.

e Lasumade todas sus cifras es 16.

Escribe en cada casilla la cifra correspondiente.

En Alsasua hay 7 5 0 4 habitantes.

20



4. Un vecino de Urdiain ha comprado tres cuartas partes del queso que aparece

en laimagen.

¢, Cuénto pesala porcién de queso que ha comprado?

Pesa 600 gramos.
Pesa 800 gramos.

Pesa 900 gramos.

°© 0w »

Pesa 1000 gramos.

5. En la queseria habia dos quesos del mismo
tamafo y peso. Iratxe ha comprado medio

gueso y Kepa dos cuartos del otro queso.

¢Quién ha comprado mas cantidad?

Ninguno // Los dos la misma cantidad // ....

¢Por qué?

= Porque 1/2 = 2/4.
= Porque un queso tiene dos medios y cuatro cuartos.

21



6. En otofio una familia estuvo visitando los robles milenarios de Etxarri Aranatz.
Recogieron unas hojas e hicieron un cuadro. El cuadro mide 56 cm de ancho y

44 cm de alto. ¢ Cuantos centimetros mide el perimetro del cuadro?

El perimetro del cuadro mide 200 centimetros.

7. Enunacarniceria de Arbizu, en enero, vendieron:
= Jal%semana, 10 kg de chistorra.
= |a28semana, el doble que en la 12 semana.
» |a32semana, 15 kg mas que en la 12 semana.
= en las cuatro semanas de abril han vendido 80 kg.

PRIMERA PREGUNTA. ¢Cuantos kilogramos vendieron las tres primeras
semanas, en total?

Las tres primeras semanas vendieron 55 kilos de chistorra.

SEGUNDA PREGUNTA. ¢ Cuantos kilogramos de chistorra vendieron la cuarta
semana?

La cuarta semana vendieron 25 kilogramos de chistorra.

22



8. Cuatro amigos y amigas de Lakuntza suelen subir al monte Beriain.

Observa latabla con los datos del numero de veces que han subido este afio.

Eneko

Ana

Mikel

Irati

48

60

36

40

Representa estos datos en la siguiente grafica:

NUMERO DE VECES

64
56
48
40
32
24
16

8

0

Eneko

Ana

Mikel

Irati
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9. Un pastor de Arruazu ha salido al prado a ver sus ovejas a las cinco menos
cuarto de la tarde. Haregresado a casa 2 horas y 20 minutos mas tarde.

¢ Qué hora marcaba el reloj cuando ha vuelto a casa?

24



10. Una familia ha ido en coche de Uharte Arakil a San Miguel de Aralar. Después
de visitar el Santuario de San Miguel han ido a Lekunberri a comer. A
continuacién, han vuelto a Uharte Arakil por Irurtzun.

Observa en laimagen el recorrido y las distancias de cada tramo.

(=
LekunberriQ

Aldatz
Gart

Uharte Arakil On

¢.Cuantos kilémetros han recorrido en total?

En total han recorrido 58 kildbmetros.

25



11. Observa los cuatro pares de imagenes de San Miguel de Aralar. Teniendo en
cuenta que la linea roja es un eje de simetria, ¢qué par de imagenes son
simétricas entre si?

12. Observa laimagen de la Iglesia de Irurtzun.

¢A quUé cuerpos geometricos se parece
latorre?

A. Cilindro y pirdmide.
B. Cilindro y triangulo.
C. Cuboy piramide.

D. Prisma y piramide.

26



13. Un equipo ciclista de la Sakana ha comprado la

bicicletay la mochila de laimagen.

Ha pagado con todos estos billetes y monedas:

¢, Cuéntos euros ha pagado por la bicicleta?

En total ha pagado 186 euros por la bicicleta.

14. Observa el mapa de la Sakana.

=

A B C D E F G H | J K L M

s \\ SN

g \\ Piscinas Urdiaino — }/_f N\ s
1 g = iz ~Lakuntza /_—:-'Arru

s S e 2

2 = Az

N > [ [A10]
2 \ ) /
./ Ebxarfi-Aranatz
J T aﬂ@v\?// WA7100
= / / %
3 Artsasu/ < ( e e Ot Ww;?ﬂ),/ Nt Andimendi
/ £ ;\—/——z//‘;\_\—_——d—»‘é;" ‘Bakaiku |
10— Iturmendi
o \A%&; Urdiain Unanu
/ NAT100
4 /I m/ NATIES
1 Parque rjatural Urbasa o Dorrao
azti
L=
Ziordia"/'w Ermita de San Adria o

5 / L
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Seflala con una cruz X si es verdadero (V) o falso (F).

\' F
A. Bakaiku esta en la cuadricula (H,3). X
B. Lakuntza esté en la cuadricula (L,4). X
C. Ziordia esta en la cuadricula (A,5). X
D. Dorrao esta en la cuadricula (F,4). X
15. Observa el mapa de la Sakana.
A B C D E F G H I ) K L M
§ & Piscinas Urdiaino -~ (ﬁ—/_ ‘\"“' 2|
1 x \ -t = ~'Lakuntza /f:/'A'rru
5 N ] g = ey
2 B a8 - ( Y2 Alb;,
2 \ /E xar’gi-Aranatz
3 ll‘k!tsasu o ‘(/M AN I’vl //‘,_;—2;'// Andimendi
) e ——TRaak |
= A_,m/—— Iturmendi
> ;;ﬂ/{‘;/*" Urdiain Unanu
4 2 J 258 NA7100
(e = Lz Parque rjatural Urbasa o Dorrao
: Olazti tizarraga-Ergoiena
5 Ziordia: 2 T Ermita de San Adri o NA7100

Koldo sale de Altsasu (D,3) y sigue este recorrido:
e Dos casillas ala derecha
e Unacasilla para arriba
e Seis casillas ala derecha
e Unacasilla para arriba

¢A qué pueblo hallegado Koldo?

Koldo ha llegado a Lakuntza.
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Vacas

Hay distintas razas de vacas: lecheras,
bravas... Todas las vacas estan
identificadas con un nimero en la oreja.
Los ganaderos suelen cercar los campos

con postes, cuerdas y alambres.

16. Observa el angulo de la siguiente imagen.

¢,Qué angulo forma el cuerno de la vaca?

A. Agudo.
B. Llano.
C. Obtuso.
D. Recto.

ternero?

A.1DM+2C+7D+9U
B.1DM+2UM+7C+9D
C.1DM+2UM+7C+9U

D.1DM+2UM+7D+9U

18. Observa en laimagen las etiquetas que ha colocado el ganadero en las orejas
de sus vacas. Completa la serie para hallar los nUumeros que faltan.

1575 1650 1725 1800 1875

e/ it e = - N e
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19. Una granja tiene 67 vacas lecheras. Si cada vaca produce 29 litros de leche al
dia, ¢cuantos litros de leche produciran en total en el mes de mayo?

En el

mes de mayo produciran 60233 litros en total.

20. Un ganadero de vacas bravas tiene 385 vacas y 247 terneros en un pueblo. En
otro pueblo tiene 56 vacas. Ha reunido todas las vacas y terneros para
repartirlos a partes iguales en 4 fincas.

¢.Cuantos animales metera en cada finca?

Para resolver el problema haré estas operaciones:

A

. Sumar 385 + 56 y lo que salga dividirlo entre 4.
. Sumar 385 + 247 y lo que salga dividirlo entre 4.
. Sumar 385 + 247 + 56 y lo que salga multiplicarlo por 4.

. Sumar 385 + 247 + 56 y lo que salga dividirlo entre 4.

21. En la siguiente gréafica se representa el nimero de vacas, segun su edad, que
tiene un ganadero:

60

50

40

30

NUMERO DE VACAS

20

10

Menos de 2 ahos Entre 2 y 4 afios Mas de 4 afios

Respuesta
¢, Cuantas vacas tiene con menos de 2 afios? 46
¢Cuantas vacas tiene con 2 afios o0 mas? 84
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22. Tenemos varias vacas encerradas en dos espacios, uno verde y otro azul:

W
O

Sacamos una vaca sin_mirar. Sefiala con una cruz si los siguientes sucesos

son sucesos seguros, posibles o imposibles:

Suceso Suceso Suceso
seguro posible imposible
E. Sacar unavaca negra de la
caja verde. X
F. Sacar una vaca blanca de
la caja azul. X
G. Sacar una vaca marrén de
la caja azul. ¢
H. Sacar una vaca marron de
la caja verde. X
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